

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 5 (12642)

ВТОРНИК,

9

января 1979 года

Издается с 11 сентября 1930 года

Цена 2 коп.

ПЕРЕХОДЯЩИЕ КУБКИ ВРУЧЕНЫ

Первенство в городском социалистическом соревновании коллективов за наивысшую нагрузку на забои и за высокие скорости и качество проходки по итогам 1978 года завоевали очистники бригады Ф. Т. Садриева с шахты «Прокопьевская» и проходчики бригады Л. С. Соловьева с шахты имени Дзержинского.

План трех лет пятилетки забойщики Ф. Т. Садриева выполнили 10 сентября, а 15 ноября ими был выполнен план 1978 года. Всего за этот год горняками добыто 184,5 тысячи тонн, из них около 25 тысяч сверх задания. Эта бригада добывает уголь из-под щита, выполняет месячные задания в среднем на 115 процентов. По итогам всех четырех кварталов года коллектив выходил победителем городского соревнования.

Высоких показателей добились в прошлом году и подготовители Л. С. Соловьева. За год они прошли 13108 метров горных выработок. Около полутора километров выработок было проведено дополнительно к заданию. Горняки хорошо освоили комбинированную проходку, которая ведется ими в основном многозабойным методом.

Обоим коллективам вручены переходящие хрустальные кубки победителей, учрежденные объединением «Прокопьевскуголь», теркомом профсоюза угольщиков и редакцией газеты «Шахтерская правда».

И. СЕРГЕЕВ.

ИНИЦИАТИВА ПРОХОДЧИКОВ

Хорошо начали четвертый год пятилетки подготовители Д. И. Зайчукова с участка № 4 шахты «Красногорская». За 5 дней января бригада имеет уже 62 сверхплановых метра горных выработок.

В этом коллективе давно сложились трудовые традиции. И одна из них — работать с опережением графиков. Благодаря высокому профессионально-му мастерству, которое позволяет использовать технику с полной нагрузкой, бригада намного раньше срока выполнила план трех лет пятилетки и ушедшего 1978 года.

Этот коллектив выступил инициатором соревнования предприятия по досрочному завершению планов четырех лет пятилетки и 1979 года.

В. НАЗАРОВ,
инженер
по соцсоревнованию.

НАЗЫВАЮТ ДОСТОЙНЫХ



В РАСКОМАНДИРОВОЧНОМ зале шахты «Ноградская» приподнятая обстановка. На празднично убранной сцене, на стенах лозунги «Да здравствует нерушимое единство партии и народа!», «Да здравствует Советская Конституция!». В руках горняков, собравшихся после смены и перед спуском в шахту, портреты руководителей партии и правительства. Здесь 8 декабря состоялось собрание рабочих, инженерно-технических и служащих шахты по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Собрание представителей трудящихся открыло председатель шахтного комитета профсоюза В. К. Фисенко. Он предоставил слово секретарю парторганизации предприятия В. В. Залярному.

— Нынешняя предвыборная кампания, — сказал В. В. Залярный, — проходит в обстановке большого политического и трудового подъема, вызванного принятием новой Конституции СССР, решениями ноябрьского (1978 года) Пленума ЦК КПСС. Кандидатами в депутаты высшего законодательного органа государства выдвигаются лучшие люди страны. Среди первых высокое доверие оказывается руководителям нашей партии и правительства. Во всем этом воплощается народная любовь и доверие родной партии, ее мудрой и целеустремленной политики.

— Я предлагаю, — продолжал он, — выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по 191-му Прокопьевскому избирательному округу продолжателя ленинского дела, выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева.

Предложение В. В. Залярного встречается бурными аплодисментами. Оратор рассказал о

жизненном и трудовом пути товарища Леонида Ильича Брежнева, выразил ему глубокую благодарность за неустанный труд и счастье советских людей.

На трибуне бригадир комсомольско-молодежной бригады Н. Н. Смирнов.

— Мы радуемся успехам страны, — сказал он, — постоянно ощущаем работу родной партии, ленинского Центрального Комитета КПСС, лично Леонида Ильича Брежнева о людях труда, особенно о нас, шахтерах, которым предоставлены большие дополнительные льготы. В ответ на заботу наша бригада работает с большим подъемом и план минувшего года завершила к 61-й годовщине Великого Октября. На 1979 год бремя новые, повышенные обязательства. Бригада решила к Дню выборов в Верховный Совет СССР пройти дополнительную к плану 25 метров горных выработок, а за год — 120!

Н. Н. Смирнов с большим одобрением поддержал предложение секретаря парткома В. В. Залярного о выдвижении кандидата в депутаты Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева.

Предложение В. В. Залярного встречается бурными аплодисментами.

Оратор рассказал о

бригадиров Н. А. Ефимов. Поддержав выдвижение кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева, он сказал:

— Я хочу назвать еще одну кандидатуру — человека, которого знает весь трудовой Кузбасс, который всю свою жизнь посвятил развитию земли Кузнецкой, много сделал для шахтеров Прокопьевска и Киселевска. Я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР первого секретаря Кемеровского обкома КПСС товарища Леонида Александровича Горшкова.

Далее оратор рассказал о жизненном и трудовом пути Л. А. Горшкова, в 1952 году ставшего помощником начальника участка на шахте имени Вахрушева в Киселевске и прошедшего путь до первого секретаря обкома КПСС.

Кандидатуры товарищей Леонида Ильича Брежнева и Леонида Александровича Горшкова горячо поддержал заместитель директора шахты В. И. Саватеев.

— Как и все советские люди, — сказал он, — мы ощущаем на себе постоянную заботу ЦК КПСС, политбюро во главе с Генеральным секретарем товарищем Леонидом Ильичем Брежневым. Свидетельством

всему — обширная программа ускоренного социально-экономического развития города. Мы, шахтеры, отчетливо понимаем, что решения партии осуществляются упорным трудом. В третьем году десятой пятилетки перевыполнили план на 17 тысяч тонн угля. Но в четвертом квартале шахты должен трудиться еще производительней, выполняя решения ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

Кандидатуры товарищей Леонида Ильича Брежнева и Леонида Александровича Горшкова также горячо поддержали начальник участка горно-каминных работ В. С. Кучурин и машинист электровоза Н. М. Болохов.

Участники собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты «Ноградская» единогласно постановили выдвинуть кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по 191-му Прокопьевскому избирательному округу Леонида Ильича Брежнева и Леонида Александровича Горшкова.

В тот же день собрание представителей трудящихся состоялось на фарфоровом заводе. Секретарь партийной организации завода

В. К. Лабутин предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по 191-му Прокопьевскому избирательному округу Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева. Его предложение горячо поддержан начальник формовочного цеха Г. Д. Иглинский.

Директор завода И. И. Мехине, поддержав кандидатуру товарища Леонида Ильича Брежнева и Леонида Александровича Горшкова также горячо поддержали начальник участка горно-каминных работ В. С. Кучурин и машинист электровоза Н. М. Болохов.

Участники собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты «Ноградская» единогласно постановили выдвинуть кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по 191-му Прокопьевскому избирательному округу Леонида Ильича Брежнева и Леонида Александровича Горшкова.

Участники собрания единогласно постановили выдвинуть кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по 191-му избирательному округу Леонида Ильича Брежнева и Леонида Александровича Горшкова.

ДОБИТЬСЯ ВЫСОКИХ РЕЗУЛЬТАТОВ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОЙ

БРИГАДЫ Н. А. ВЛАСОВА С УЧАСТКА

№ 6 ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА ПО ДОС-

РОЧНОМУ ВЫПОЛНЕНИЮ ПЛАНА 1979

ГОДА.

Комсомольско-молодежная бригада с воодушевлением встретила решения ноябрьского (1978 года) Пленума ЦК КПСС

и письмо Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева передо-

вым шахтерским коллектива. В ответ на поздравления и пожелания шахтерам включаемся в соревнование и берем на себя следующие социалистические обязательства:

Пройти вскрывающих и подготавливающих выработок за 1979 год — 2500 метров, из них сверх плана 200 метров. К 61-й годовщине ВЛКСМ выполнить годовой государственный план.

Работать под девизом «Проходимым выработкам — комсомольскую гарантию качества!».

Внести в комсомольский фонд экономии не менее 600 рублей.

Повысить производительность труда на 5 процентов к плану.

Работать без травм и аварий. Не иметь нарушений трудовой и производственной дисциплины.

Внести не менее двух рационализаторских предложений по улучшению организации труда и качества работы. За счет бережного отношения к горной технике продлить межремонтные сроки оборудования на 2 месяца.

Постоянно поддерживать связь с подшефным классом школы № 7 имени Марии Старцевой. Во время летних каникул организовать туристическую поездку.

Продолжить в 1979 году борьбу за звание «Бригада коммунистического труда».

Освоить смежные профессии двум проходчикам, приступить квалификацию машиниста комбайна двум электрослесарям.

Отработать в 1979 году каждому члену бригады по 15 часов на строительстве города.

Всем членам бригады закончить сдачу норм комплекса ГТО.

Активно участвовать в работе ДОСААФ, ДНД, комсомольского оперативного отряда шахты.

Подготовить для вступления в члены КПСС двух проходчиков бригады.

Повышать свой профессиональный и общеобразовательный уровень. В 1979 году охватить учебой в средних и средних специальных учебных заведениях — 3 человека; в школе рабочей молодежи — 3 человека, в школе коммунистического труда — 16 человек.

Обязательства обсуждены и приняты на собрании бригады.

ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

СВЕРЯЯ ЖИЗНЬ ПО ЛЕНИНУ

«Комсомол и сегодня есть ленинская ударная бригада, десятки миллионов членов которой ведут великие дела», — так определил товарищ Л. И. Брежнев место нынешнего комсомола в жизни общества на торжественном заседании в Москве, посвященном 60-летию Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Имя Ленина, которое носит комсомол, обязывает советскую молодежь быть на уровне современных задач, разбираясь в важнейших вопросах политики и экономики, иметь марксистско-ленинское сознание. На недавнем пленуме Зенковского райкома комсомола говорилось о повышении идеально-политического воспитания самого юного отряда комсомолии — старших классников нашего района. Здесь анализировалось состояние идеально-политического воспитания в свете решений XXV съезда КПСС и XVIII съезда ВЛКСМ. Разговор шел о том, как школьники изучают жизнь и деятельность Ленина, его идеальное наследие, материалы XXV съезда КПСС и XVIII съезда ВЛКСМ, как проходят занятия в системе политического просвещения и работают политические клубы, как в школах

организовано проведение Ленинского зачета.

И все-таки одним из важнейших направлений идеально-политического воспитания школьников является изучение ленинского наследия, проведение Ленинского зачета. Важно не забывать о том, что верность ленинским заветам не только в хорошей учебе и примерном поведении, но и в активной жизненной позиции, умении ориентироваться в вопросах политики, отстаивать ленинские идеалы. Положительный опыт в этом направлении накоплен комитетами комсомола школ № 28, 62, 31. Здесь действуют советы Ленинских комнат. В составе такого совета, который действует в школе № 62, семь комсомольцев. Ленинский зал стал торжественным местом священной памяти о великоможе, его бессмертных идеях. Для учащихся младших классов здесь проводятся беседы из цикла «Жизнь и деятельность В. И. Ленина», со старшими классами ведется разговор об идеальном наследии В. И. Ленина. В Ленинском зале проводятся теоретические конференции, встречи с ветеранами войны и труда, школьников принимают в октябрьские, пионеры, комсомол. Ленинские уро-

ки тоже проходят здесь. Экспозиции и архив постоянно пополняются новыми материалами, в сборе которых принимает участие каждый школьник.

Большое воспитательное значение для ребят имеет Ленинский зал в школе № 3, руководимый преподавателем В. Ф. Перцевой.

Именем Ленина названа важнейшая из аттестаций комсомольцев — Ленинский зачет. В комсомольских организациях накоплен богатый опыт его организации и проведения. Анализ личных комплексных планов комсомольцев школ № 62, 44, 3, 30 показал, что участники Ленинского зачета все более критически подходят к своим делам. Александр Шаркоев из школы № 31 написал, что Ленинский зачет для него — это жизненная программа.

В школах № 3, 18, 62, 30, 29 комиссии по общественно-политической аттестации, в состав которых вошли представители от партийных организаций, ветераны войны, шефы, члены комитетов комсомола, стали направляющим звеном в Ленинском зачете. Эти комиссии действуют в течение всего года. На собраниях бюро класса, заседаниях комитета комсомола подводят итоги Ленинского зачета.

В планы участников Ленинского зачета комиссия вносит замечания, оценки. Но основным недостатком является то, что комитет комсомола полностью берет на себя проведение Ленинского зачета. Не комиссия помогает проводить Ленинский зачет, а комитет комсомола подменяет комиссию. В некоторых школах роль комиссии сводится к тому, чтобы принять зачет лишь по его окончании. Не в полную силу работают комиссии в школах № 5, 44. Не столько экзаминаторы нужны, сколько такие комиссии, которые бы оказывали самую действенную помощь, стали бы организационным центром Ленинского зачета.

Одна из форм Ленинского зачета — Ленинский урок. Цель урока — изучение ленинских заветов на примере жизни страны, области, города, комсомольской организации, каждого комсомольца, претворение всех этих заветов в жизнь. Подготовка к уроку должна обсуждаться общественной аттестационной комиссией, но не одним учителем истории, как это зачастую бывает. Вся система такой организации Ленинского урока поможет приблизить каждого старшеклассника и молодежь района к практическому пониманию, что значит выполнять ленинские заветы, может ли он называть себя ленинцем.

Б. ЛОБУР,
секретарь Зенковского райкома комсомола.

или почему в школах рабочей молодежи большой отсев учащихся

школу — лишайся премии.

В орсе продовольственных товаров «Кировуголь» учащимся не выделены дни для занятий.

— Некогда заниматься этим, — разводят руками руководители орса.

— У вас свои заботы, у нас их отнюдь не меньше, — ответил на просьбы педагогов ШРМ № 10 директор ГОФ «Северная».

Позиция саморазоблачающая. Не случайно с этой обогатительной фабрики занятия посещает один человек.

Работать и учиться одновременно нелегко. Школьники стараются идти на встречу учащимся. Нынче большинство их переведены на заочную форму обучения, открыты классы на самих предприятиях. Однако тесных контактов с руководством предприятий педагоги часто не находят. Шахта имени Калинина два месяца не могла найти помещение для занятий. На заводах «Электромаша» и фарфоровом слабо ведется учет успеваемости и посещаемости ШРМ, нет целенаправленной работы по сохранности контингента учащихся.

В автоколонне № 1960 начальники отрядов не отпускают молодых шоферов в школу: некому работать.

— Что мы можем предпринять? — риторически спрашивает заместитель начальника автоколонны Н. А. Хоменков.

Между тем, здесь создан оргкомитет смотра «Каждому молодому труженику — среднее образование», нет наглядной агитации, уголков школьника, наставники не закреплены за учениками. Договоренность об открытии на предприятии класса для заочников так и осталась на бумаге.

За последнее время принято немало решений, направленных на повышение общеобразовательного уровня работающей молодежи. Пора перейти от слов к делу. Как это сделали на шахтах имени Дзержинского, «Прокопьевская», заводе «Продмаш», ЦЭММ № 3 и других, где комиссии содействия школам рабочей молодежи работают плодотворно, систематически ведется контроль учета посещаемости и успеваемости, предоставляются учащимся все предусмотренные льготы. Каждый в коллективе знает, как учится его товарищ. Только в этом случае партии в ШРМ не будут пустовать.

Б. ХАЖЕЕВ.

ПУСТУЮЩИЕ ПАРТЫ,

или почему в школах рабочей молодежи большой отсев учащихся

Николай Степанов — хороший специалист. Нынче молодой парень записался в одиннадцатый класс школы рабочей молодежи. Но в течение двух месяцев он не ходит на занятия: не отпускают с работы.

— Не могу, — коротко отвечает начальник шлифовально-сборочного цеха № 1 подшипникового завода А. Н. Степанович. — Без наладчика цех остановится. Будет замена — тогда другое дело.

А замена Николаю Степанову никак не поддается. Теперь наладчик не знает, учится он или нет.

Это не единичный пример. В нынешнем учебном году с ГПЗ в школу рабочей молодежи записались 100 юношей и девушки. Прошло первое полугодие учебы, а больше половины рабочих предприятий так и не посетили ни одного занятия.

На шахте имени Калинина не имеют среднего образования более 250 горняков. Намечалось охватить учебой 110 человек. А руководство шахты сумело направить в ШРМ только 47 молодых людей. Из них посещают занятия 26 учащихся. Где же остальные?

Начальники участков № 8 и 9 Д. М. Максимец и И. М. Смыслиев твердо заявляют, что шахтеры не будут ходить в школу, что учебный день им не предоставят. Оправдание — нет приказа директора шахты. Хотя существует приказ на этот счет приказ производственного объединения «Прокопьевсктуль».

С начала учебного года в каждой из 10 школ рабочей молодежи допущен большой отсев учащихся. Занятия посещают каждый пятый записавшийся. На шахте имени Ворошилова из 300 человек, не имеющих среднего образования, учатся лишь 30. Довод о том, что молодые люди не желают повысить общеобразовательный уровень, неубедителен. На этом предприятии, впрочем как и на многих других, попросту не ведут работу по вовлечению молодых рабочих ШРМ, не созданы или бездействуют комиссии содействия школам рабочей молодежи. Хуже того, не предоставлены учащимся все предусмотренные льготы, даже создаются искусственные преграды. На той же «Ворошиловке», «Центральной», «Коксовой» так составляют графики, что молодым шахтерам в день учебы приходится работать. Пожелал пойти в

ВТОРОЙ ЭНЕРГОГИГАНТ ЭКИБАСТУЗА

ЭКИБАСТУЗ (Павлодарская область). Начались работы на строительной площадке ГРЭС-2, сооружение которой предусмотрено решением XXV съезда КПСС. На берегу озера Шандыкор вынуты первые кубометры грунта под главный корпус станции. Ее проект-

ная мощность — 4 миллиона киловатт. Станция войдет в состав Экибастузского топливно-энергетического комплекса. Отсюда электроэнергия будет поступать в европейскую часть СССР, на Урал и Центральный Казахстан.

(ТАСС).

ПАМЯТНИК ЛЕГЕНДАРНОМУ ПИЛОТУ

Гранитная стела поднялась в небо у шоссейной дороги Львов — Рава — Русская. Рядом с ней, выполненная из металла, стала «мертвая петля», которая сделала бессмертным имя П. Н. Нестерова. Здесь в 1914 году прер-

вался последний полет легендарного русского летчика, впервые применившего в воздушном бою таран вражеского самолета. Состоялось торжественное открытие памятника.

(ТАСС).



Звучит гармоник перебор

Народные инструменты у нас в Кузбассе в чести. И не удивительно, что одновременно с основанием Кемеровского института культуры была сформирована кафедра по этой специальности. За десять почти лет своего существования кафедра подготовила около ста режиссеров оркестров народных инструментов, и сегодня раздельные трогающие душу баян и гармоника, домра и балалайка звучат чуть ли не во всех дворцах культуры и клубах области.

Большая заслуга в этом заслуженного кафедрой заведующего работника культуры республики Г. И. Галицын. Пламенный пропагандист народных инструментов, Геннадий Иванович ведет большую шефскую работу в клубах и дворцах культуры, организует конкурсы и, помимо всего этого, еще руководит в институте оркестром тембровых гармоник, который не раз выходил победителем серьезных конкурсов, в том числе зонального и всесоюзного.

На снимке: занятия ведет Г. И. Галицын, заведующий кафедрой народных инструментов.

Фото В. ГРЫЗИХИНА.

Творческая студия «Панorama».

По мнению большого числа специалистов, роль угля в ближайшие десятилетия существенно возрастет, ибо он останется главным топливом электростанций до тех пор, пока его место не займет атом или же другие источники — солнце, ветер, глубинное тепло земли. К такому выводу пришли, в частности, участники крупной международной конференции по энергетическим ресурсам, которая состоялась в Москве в конце 1977 года.

Наша страна с 1958 года не уступает мирового первенства по добыче угля. В 1977 году его производство достигло 722 миллиона тонн, а в 1980 году этот показатель будет доведен до 800 миллионов. И хотя доля угля в топливном балансе страны в последнее время заметно снизилась (минимальный предел — 29 процентов), абсолютные масштабы его добычи непрерывно растут. Тепловые электростанции, основным топливом которых является уголь, дают сегодня 80 процентов производства электроэнергии. Что касается нефти и газа, то они будут использоваться преимущественно как сырье для химической промышленности.

Следует сказать, что мировая энергетикаоказалась не подготовленной и резкой смене акцентов с нефти на уголь. Но решительная «переоценка топливных ценностей» позволила сосредоточить силы и средства на повышении эффективности угольной промышленности, а резкий скачок цен на нефть сдвинул «порог» экономической целесообразности разработки месторождений уголья, до того считавшихся бесперспективными. Создались, по сути, предпосылки для новой технической революции в этой области.

И здесь многие страны обратились к опыту Советского Союза, который задолго до мировой кризисной ситуации начал широкие поиски новых методов добычи твердого топлива (гидродобыча и газификация угля). Сейчас на повестке дня стоит проект химической шахты, где особые вещества — растворители будут закачиваться под землю, а насыщенный углем раствор потечет из-под земли наподобие нефти.

Максимальной остройностью эти проблемы достигли на Канско-Ачинском место-

**ПОСЛЕ
КРИТИКИ**

**«ТЕАТР
НАЧИНАЕТСЯ
СО ЗРИТЕЛЯ»**

В статье под таким названием, опубликованной в нашей газете от 18 ноября 1978 года, говорилось о том, что профсоюзные и комсомольские организации некоторых предприятий не ведут разъяснительную работу среди трудающихся своих коллективов по пропаганде театрального искусства.

Заведующая культурно-массовым отделом терко-ма профсоюза рабочих угольной промышленности А. Оловянникова ответила редакции:

— Профсоюзные комитеты, их культурно-массовые комиссии, культурно-образовательные организации усилили работу по организации коллективных походов в театр, кино, на концерты. На аппаратном совещании обращено внимание на проблемы, отмеченные в статье.

**ХОТИТЬ ПИСЬМО
НЕ ОПУБЛИКОВАНО**

«Жители Тыргана очень радогались, когда открылся новый магазин № 78. Но радость была недолгой, т. к. покупатели встречают здесь далеко не культурное обслуживание со стороны продавцов», — так написала в газету А. И. Суслопарова. Редакция попросила проверить этот сигнал начальника орса «Прокопьевск-уголь» П. И. Бидника. Вот что он сообщил:

— В коллективе магазина № 78 было проведено общее производственное собрание, где работникам было указано на недостатки в организации торговли, на грубость, не внимательное отношение к покупателям.

В первом квартале 1979 года в данном магазине намечено провести покупательскую конференцию. Со стороны торгового отдела орса усилен контроль за организацией торговли в магазине № 78.

**НЕРЕШЕННЫЙ
ВОПРОС**

Считанные дни остались до Всесоюзной переписи населения, но еще предстоит сделать немало.

Короткий зимний день не устроит счетчиков. Им предстоит работать и в вечернее время. Однако не все улицы освещены, особенно в поселке Березовая Роща.

Больше года не освещены подъезды домов № 14, 17, 17-а по улице Вокзальной. Работники домоуправлений должны об этом позаботиться.

В создании условий счетчикам, переписчикам и контролерам должно участвовать все население города, тем более работники жэков.

П. ПАВЛОВ,
член парткома шахты
имени Ворошилова.

ШТРИХИ БИОГРАФИИ

СТРОЙКА —

УДАРНЫЙ

ФРОНТ

Программа ускоренного социально-экономического развития городов Прокопьевска и Киселевска выдвигает особо ответственные задачи перед строителями. Поэтому «Шахтерская правда» вводит новую рубрику «Стройка — ударный фронт». Под этой рубрикой газета будет рассказывать о ходе строительных работ, совершенствовании организации труда на строительных площадках, повышении эффективности использования трудовых ресурсов, об укреплении базы строительных организаций, о людях стройки. Здесь же будут публиковаться материалы об укреплении и развитии базы строительных организаций, сообщения рабочих постов на строительных площадках.

Редакция надеется, что в ведении данной рубрики примут активное участие рабочие, инженеры, руководители строек.

Иосиф Михайлович Южанин — строитель со стажем. Вот почему, когда управляющий трестом «Кузбассгражданстрой» № 2 Н. С. Марцинкевич предложил Южанину возглавить новое, только зарождающееся управление, тот принял предложение, как принимают награду.

В этом месяце Прокопьевскому строительно-монтажному управлению исполняется два года. Дата не акти никакая значительная, тем более не юбилей. Но в каждой истории есть переломные вехи, которые знаменуют собой этапы побед и достижений. И в этом смысле прошедшие два года для ПСМУ дата значительная.

В управлении ведется летопись. Одна за другой появляются записи, которые начинаются со слова «первый».

... Первые рабочие. Управление начиналось с отдела кадров. В крохотной комнатах, которую на первых порах выделили в тресте, шла запись рабочих, формировалась бригады, отделы. Трудность становления выражалась в недостатке складов для хранения инструмента. Не удовлетворяла собственная база треста. А прибывших строителей не покидал оптимизм.. Они хотели строить свой город.

Самой опытной, пожалуй, была на первых порах бригада каменщиков И. И. Гомзина. Здесь собирались опытные строители, они-то и возглавили социалистическое соревнование. Труднее пришелось бригаде Владимира Филина. Большинство рабочих не имели специальности. Тогда на помощь из строительно-монтажного

управления № 4 пришла бригада Говорова. Учеба молодых проходила прямо на объектах. Уже тогда зародилось хорошее название: все злободневные проблемы решать на общих собраниях управления. Вопросы доставки стройматериалов, спецодежды, быта рабочих всегда являлись главными и неотложными.

... Первые успехи. Главное, как считает И. М. Южанин, это то, что строителям по мере возможности создаются хорошие условия для работы и быта. В управлении уже насчитывается 250 человек. Организовано четыре участка. До минимума сокращена текучесть кадров. Управление переселилось в уютное помещение. Только в 1979 году строители записали на свой трудовой счет два жилых дома



на территории Сафоновской птицефабрики. Создаются в это время 70-квартирный дом для рабочих завода «Электромашин», детсад на 280 мест для треста и общежитие на 360 мест. За два года все объекты государственная комиссия принимает с оценкой не ниже «хорошо».

По итогам минувшего года ПСМУ заняло в социалистическом соревновании треста третье место, оставив позади себя многие опытные коллективы.

Летопись Прокопьевского строительно-монтажного управления продолжается. Сегодняшний день требует от строителей новых трудовых побед. В связи с программой ускоренного социально-экономического развития города план года увеличен в два раза.

С. ВАСИЛЬЕВ.

На снимке: бригадир монолитной бригады Н. Володин.

Фото Н. БАБАРИЦКОГО.

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН

**ПУЛЬС
РОДИНЫ**

**В ЗАВОДСКОЙ
ГОТОВНОСТИ**

УСТЬ-КУТ (Иркутская область). Многоэтажный дом новой серии заложен на станции Лена.

Строители возводят дом из крупных блоков-секций. Они изготовлены на Краснодарском заводе крупнопанельного домостроения и доставлены в Сибирь. Каждая блок-секция — это комната, сделанная с учетом особенностей здешнего климата.

Высокая заводская готовность блоков значительно ускоряет строительство домов. Только в первой половине этого года намечено сдать под отделку три 9-этажных здания.

**САД
ПОД БАРНАУЛОМ**

БАРНАУЛ. Самая богатая коллекция деревьев, кустарников Алтая, Сибири и Дальнего Востока собрана в Барнаульском дендрарии.

На площади более десяти гектаров — расстояния 1100 ботанических видов, разновидно-

стей и гибридов. Цель научно-исследовательской работы дендрария — пополнить виды деревьев, кустарников, используемых при озеленении городов и сел края. Здесь ведется селекционная работа по повышению зимостойкости перспективных для края растений — дуба, клена, вяза, лещины, сирени. Испытанные образцы флоры сотрудники института размножают в питомниках. Ежегодно около ста тысяч саженцев переселяются в населенные пункты Алтая.

(ТАСС).

Обстановка в Иране остается напряженной. Во многих городах не прекращаются массовые антиправительственные выступления. Армейские и полицейские подразделения, введенные в основные города страны, находятся в постоянной боевой готовности. Иран приказал силам подавлять любые антиправительственные демонстрации.

На снимках: на улицах Тегерана в эти дни.

Фотохроника ТАСС.

ПО РЕЦЕПТАМ МВФ

Международного валютного фонда (МВФ), представляющего интересы крупного международного капитала.

Между тем печальный опыт последних лет показывает египтянам, что события будут развиваться совсем по иной схеме. Дело в том, что в результате проведения нынешним египетским руководством социально-экономических мер, направленных против простых египтян.

Действительно в первые же дни нового года официальный Каир объявил о девальвации местной валюты. Курс египетского фунта по отношению к американскому доллару был понижен сразу на 80 процентов.

Руководство страны пытается внушить египтянам, будто они не только ничего не проиграли от этого рискованного шага, но еще и выиграли.

Чем дешевле фунт, уверяют власти, тем дешевле экспортные товары, тем больше изделий с маркой «сделано в Египте» можно будет реализовать на внешнем рынке, тем, в конечном счете, больше будет валютной выручки страны.

Утверждая все это, официальный Каир предпочитает не упоминать о том, что все эти меры принятые под диктовку экспертов

В этих условиях резкое обесценение египетского фунта приведет к росту цен на импортные товары, нарастанию дефицита торгового баланса страны. Полномочное исполнение предписания МВФ ведет дальнейшему снижению уровня жизни простых египтян, к дальнейшему усилению зависимости Египта от международного капитала.

С. СТОКЛИЦКИЙ,
обозреватель ТАСС.



• З а р у б е ж н ы й к а л е й д о с к о п

**Каждому —
свое**

Сингапур. Трудно представить, что здесь творится в час пик, когда требуется срочно припарковать машину. В городе развиты платные стоянки. За их эксплуатацией последние годы следят специальные учетчицы. В их ведении — 10.449 стоянок легковых машин, 2.422

стоянки для мотоциклов и 583 стоянки для грузовиков. Они приносят городскому хозяйству существенную прибыль. В прошлом году, например, она составила 12,2 миллиона долларов. Раньше, когда на стоянках стояли кассы-автоматы, можно было хоть душу отвести. Ударил по железному кассиру, особенно если просрочено время стоянки, стало легче, можно ехать по своим делам. Теперь

так не поступишь. Просрочил время стоянки — плати штраф. Всякому какому-либо водителю — убыток, мэрии — прибыль.

Бром — слону

У туристов Запада популярна Африка с ее заповедными зонами, зоопарками под открытым небом. Специалисты отмечают, что с начала массового «вторжения» любопыт-

ствующих в жизнь африканских животных в поведении последних стала замечаться некоторая нервозность. Последний пример — случай с западногерманским туристом Хартвигом, проводившим отпуск в Танзании. Он остановился в гостинице национального парка Микуми. Прекрасным африканским утром по дороге к бассейну на него напал слон. Рана, на-

есенная бивнями, оказалась настолько серьезной, что пострадавшего специальным самолетом отправили на родину. Описания подобных случаев не сходят со страниц западной прессы, однако поток жаждущих приобщиться к первозданной природе не ослабевает. «Если так будет продолжаться и дальше, — шутят танзанийские зоологи, — где взять брому на всех слонов?»

(АПН).

СПРАШИВАЙТЕ ОТВЕЧАЕМ

Включается ли стаж работы в колхозе в производственный при уходе на пенсию?

А. ЦИБУСОВ.

На вопрос отвечает старший инспектор Центрального отдела социального обеспечения М. А. Баникова.

При назначении государственной пенсии по старости стаж работы в колхозе к производственному не pliуется.

Где можно в нашем городе сшить сапоги?

П. ВЕТРОВА.

На вопрос отвечает главный инженер фабрики ремонта и пошивы обуви В. С. Хохрякова.

Пошив обуви выполняет наша фабрика. Но сейчас заказы на изготовление женских сапожек временно не принимаются ввиду отсутствия сырья для верха обуви. О принятии заказов на пошив женских сапожек будет сообщено через городскую газету после поступления указанного сырья.

У меня заболел ребенок, но в поликлинике отказали в больничном листе, сказали, что нужно ребенка положить в больницу. Правильно ли мне отказали в больничном?

Н. РЯБИНИНА.

На вопрос отвечает главный педиатр города Г. А. Дворецкая.

Ваш сын страдает хроническим бронхитом. Ему показано лечение только в условиях стационара.

Поскольку вы категорически отказались госпитализировать сына в отделение, вам правило не отказано в выдаче больничного листка.

Больничный лист выдается при отсутствии места в стационаре.

Почему стоимость легкой завивки «пятиминутка» такая же, как и химической?

И. ИВАНОВА,

Т. КОВАЛЕВИЧ.

На этот вопрос отвечает начальник планового отдела непромышленного комбината бытового обслуживания К. С. Семенцова.

Согласно прейскуранту, цена на завивку волос с применением химических составов — 4 рубля 60 копеек, а частичная завивка — 2 рубля 40 копеек. Легкой химической завивки «пятиминутка» по прейскуранту нет, хотя мастера, занимаясь химавивкой, могут иногда на нее потратить меньше времени, чем при завивке здоровых необесцвеченных волос. Однако норма на расходование материала остается неизменной.

Мне некачественно почистили пальто. Но в химчистке отказались принять его в повторную обработку. Правильно ли?

Т. ЗЫБИНА.

На вопрос отвечает старший технолог Киселевской фабрики химчистки Л. М. Клишева.

По правилам бытового обслуживания заказчик может предъявить претензии к фабрике за неудовлетворительное качество исполнения заказа в течение 10 дней. Тов. Зыбина взяла пальто 10 ноября и только 5 декабря обратилась на приемный пункт. Приемщица поступила правильно, не приняв пальто в повторную обработку.



Призы — победителям

Прошли соревнования среди сильнейших лыжников ушедшего года.

Королевой лыжни по-прежнему осталась опытнейшая Полина Гольцова. Ее преимущество было внушительным, и с первого до последнего метра провела она гонку на высокой скорости.

Мужчины, стартовавшие на десять километров, расстались длинной цепочкой, сразу же отпустив вперед двух спортсменов — Александра Повернова и Владимира Поселенцева. Борьба на лыжне этого дуэта стала украшением соревнований. Следует сказать, что организаторы новогодней гонки проложили трассу с таким расчетом, чтобы болельщики могли все время видеть борьбу на лыжне. Первые пять километров лидировал Повернов, а буквально «в

спину» дышал Владимир Поселенцов. Затем роли поменялись, и лишь мощный финишный рывок вывел Александра в победители.

Среди мужчин-ветеранов лучшим стал преподаватель школы № 25 Ю. Темнов. У самых юных лыжников победы одержали Лена Трегуб и Валера Козырева, у юниоров — Сергей Королев (горный техник) и Татьяна Щемелева (электромашиностроительный техник). Вера Латышева из школы № 35 стала победительницей в группе девушек, а среди юношей первенство — Сергей Строев (училище № 40).

Б. ХАРИСОВ.

На снимках: на лыжне Владимир Поселенцов; мастер спорта Полина Гольцова.

Фото В. ЛЕЛЮХА.



КАНИКУЛ ВЕСЁЛАЯ ПОРА

В клубе «Искорка» состоялся концерт художественной самодеятельности под названием «Каникулы, каникулы!».

Вокальная группа под руководством Е. С. Суховой исполнила произведения Гладкова «Тихий марш», «По секрету всему свету», а также песни «Погоня», «Розовый слон».

Маленьkim зрителям понравились выступления их сверстниц Лены Мельниковой и Наташи Бодашевой.

Артисты кукольного театра готовят спектакли «Теремок» и «Петушок — золотой гребешок» для воспитанников подшефных детсадов № 99 и 100.

☆ ☆ ☆

В школе № 2 организован лагерь, где в зимние каникулы отдыдают 40 младшеклассников.

Отдых учащихся проходит интересно и увлекательно. Они участвуют в различных спортивных соревнованиях, совершают лыжные походы, экскурсии по городу, в музеи, сдают нормы ГТО.

Для всех школьников организуются спортивные соревнования, экскурсии в профессионально-технические училища, техники, институты.

В эти дни продолжается связь с коллективом драмтеатра. Малыши посмотрели спектакль «Пятак и Пятаков», а более взрослые ученики — «Поговорим о странностях любви».

Сотрудники киноклуба «Светофор» познакомили ребят с дорожными знаками, провели игры, викторины, конкурсы о правилах уличного движения. А для членов пионерского киноклуба «Дружба» демонстрировались бесплатные детские фильмы.

Разнообразные мероприятия проводят в дни каникул детский сектор Дворца культуры имени Маяковского.

Около ста ребят вышли на «Праздник зим-

ней забавы», где с большим удовольствием катались на лыжах и санках, играли на свежем воздухе. 25 юных любителей участвовали в шахматно-шашечном турнире.

На очередном занятии музыкального клуба «Нотка», который работает первый год, участники художественной самодеятельности и хоровой студии познакомились с жизнью и творчеством П. И. Чайковского, прослушали произведения знаменитого композитора.

Сотрудники киноклуба «Светофор» познакомили ребят с дорожными знаками, провели игры, викторины, конкурсы о правилах уличного движения. А для членов пионерского киноклуба «Дружба» демонстрировались бесплатные детские фильмы.

С. БОРИСОВ.

ХОЗЯИКЕ НА ЗАМЕТКУ

ВКУСНО И БЫСТРО

В целях удовлетворения различных запросов и вкусов потребителей наша промышленность выпускает концентраты для изготовления различных первых и вторых блюд.

В ассортимент концентратов для первых блюд входят супы: гороховый быстроразваривающийся с ячменем, вермишелевый с овощами, вермишелевый с мясом, овсяный с овощами, любительский.

Широкий ассортимент концентратов выпускается и для приготовления вторых блюд. К ним относятся супы рисовая, пшеничная, овсяная, перловая, кукурузная, перловая с мясом.

Добавление мяса — один из важнейших продуктов питания, богатого полноценными белками и экстрактивными веществами, — повышает пищевую

ценность концентратов, улучшает их вкус и аромат.

По химическому составу пищевые концентраты содержат все необходимые для человеческого организма вещества — белки, жиры, углеводы, минеральные соли.

Калорийность пищевых концентратов превосходит калорийность целого ряда массовых продуктов питания. Каждая хозяйка знает, как много времени уходит на приготовление обеда. Применение пищевых концентратов во многом поможет вам. Не нужно разделять мясо, чистить овощи, дозировать специи. Все приготовлено в маленьком пакетике. Нужно только высыпать его содержимое в кипящую воду. Концентраты долго хранятся, не теряют вкусовых и питательных свойств.

В наших магазинах имеется большой выбор различных пищевых концентратов.

Добро пожаловать, дорогие хозяйки!

Л. ЗАГИДУЛИНА,
старший разъездной
товаровед.

ФАНТАЗИЯ ЛЕСА



«Лесная скульптура» — так называется эта необычная экспозиция, развернутая в выставочном зале Всероссийского общества охраны природы. Ее экспонаты — коряги, наросты, пни, стволы дупла, чем-то похожие на знакомые нам образы. Глаз художника увидел, а смелая рука резчика по дереву, чуть подправив природу, сделала это сходство удивительным.

Здесь представлено около ста скульптур, «подаренных» березой, ясенем, кленом, ольхой...

Выставка, помимо эстетического, представляет интерес и чисто утилитарный: многие скульптуры могут украсить интерьер учреждений, дворцов культуры, театров, кафе.

Автор всех работ, представленных на выставке, — Валерий Павлович Лукашевич, художник самобытный, тонко чувствующий природу.

В. П. Лукашевич — член Всероссийского общества охраны природы. Радость творчества он охотно делится с другими. Сейчас Валерий Павлович руководит детским кружком при ЖЭК № 10 Ленинского района столицы. Специальный стенд выставки отведен под работы молодых кружковцев.

На снимках: художник В. П. Лукашевич и его работы.

Фотохроника ТАСС.
Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку, становись!». 11.00 «Будильник». 11.30 «Служу Советскому Союзу!». 12.30 «Сказка о царе Салтане». Художественный фильм. 14.00 «Сельский час». 15.00 «Музыкальный киоск». 15.30 М. Горький. «Достигаем и другие». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР. 17.50 «Скажи про себя».

Премьера документального телефильма. 18.20 И. Штраус. Вальс. 18.30 «Клуб кинопутешествий». 19.30 «Международная панорама». 20.15 «Максисекс фик». Мультфильм. 5, 6, 7-я серии. 20.35 Концерт артистов балета. 21.00 «Вокруг смеха». Вечер юмора в Концертной студии Останкино. 22.30 «Время». 23.05 «С песней по жизни». 00.45—00.55 Новости.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру в Новосибирске на 3 или 4-комнатную в Прокопьевске.

Обращаться по телефону 3-16-95.

КИНО

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Сегодня и завтра — «Пятак и Пятаков» (10, 12). Сегодня — «Поговорим о странностях любви» (19). Завтра — «Поговорим о странностях любви» (14, 19).

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Четыре мушкетера — две серии (10, 12-30, 15, 18, 20-20). Зал «Глобус».

Будьте готовы, ваше величество! (9, 11, 13). Новая цветная кинокомедия — «Живите в радости» (14-30, 16, 17-30, 19-10, 20-40). Зал «Кругозор». Серебряные трубы (9-30, 11-30, 13-30, 15-20). Любовь и слезы (17, 19, 21).

КИНОТЕАТР «ЧАИКА». Лекарство против страха (12, 16-10, 18, 19-50, 21-50). Мультсборник № 6 (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Лекарство против страха (12, 16, 18, 19-40, 21-40). Горизонт № 16 (к сеансам в 12, 19-40). Для детей — РВС (10, 14).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Битва в пути — две серии (12, 16, 19). Для детей — «Пузыри» (14-10).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Когда рядом мужчина (15, 17, 19, 21). Для детей — «Усатый нянь» (13).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. В ночь на новолуние (17-20, 19, 21). Для детей — «Принцесса на горошине» (15).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Обочина (14, 16, 18, 20).

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Тираж 55000
Заказ 105
ОП16715